



攀登 银河小学 庄春明

缤纷

的校园生活



“健康校园”体育节拔河比赛 师范附小 刘立群

石景山区教师优秀摄影作品选

说“傻”

北大附中石景山学校 韩鹰

有一种说法“聪明一世，糊涂一时”，是说，有人难免因一时糊涂，错过好事；也有说“聪明反被聪明误”，又似乎揭示了聪明过了头的危害。

那究竟该以什么样的状态或心智来对待我们身边的人和事？郑板桥曾说过“难得糊涂”——那就是说遇到事情即使明白其中的“玄机”，也不强求搞得明白，反而会自己的生活免去不少的烦恼。

是啊，想想看，人为什么不傻一点，有时傻人比聪明人活得更开心，更快乐。但这似乎与“难得糊涂”的境界又相差一大节。

可又一想，如果不愿做傻人，又明白了傻人不明白的事理，难免苦恼一番的时候，是不是应该想想做一个智慧的傻子，迈上“难得糊涂”的台阶，进入一个更高的层次，寻找自我呢？

细细数来，李白在他醉酒触犯了大奸臣高力士的时候，他哪里是故意要作弄人家，也便更不

知怎么糊里糊涂进京不久又被迫离京。这里的故事想必李白在日后是必知的，然而，也正因了李白的“傻气”，才有了“仰天大笑出门去，我辈岂是蓬蒿人”的豪放与洒脱。李白糊涂得那么“放纵”，那么“大气”。

陶渊明毅然归隐，选择“采菊东篱下，悠然见南山”的田园生活，多少人也认为他“傻得高雅”。他放弃了与权贵的角逐与争斗，背弃了尔虞我诈的政治圈子，与世俗的阿谀奉迎断绝关系，傻傻地走向自己心灵的家园，获得精神的慰藉。陶渊明用自己的“傻气”做出了一个重大的决定——选择什么，放弃什么！

项羽，人称一介武夫，但也不乏智慧，否则也成不了一世一代的名人与英雄。可是曾经“有志者，事竟成，破釜沉舟，百二秦关终属楚”解救巨鹿，给秦王朝统治带来岌岌可危之势的大英雄，谁曾想却又落得“四面楚歌”，“乌江自刎”断送了自己的性命。其中

的“傻气”竟让人心痛却倍感悲壮。是啊！尽管人云亦云评价不一，但我还是情有独钟于李清照的“生当做人杰，死亦为鬼雄”这传世名句。项羽——傻的可歌可泣！

是啊，纵观历史，多少人用他们的“傻气”换来中华民族最宝贵的“才气”“正气”和“豪气”！难道他们不聪明么？不——非不能也，是不为也！

他们用自己的生命和生命中的傻气诠释了两个字——那便是“自我”！

如今，在这样一个喧嚣浮躁的恨不得炸破了天的圈子里，能够有一份心的宁静去做一个智慧的傻人，是多么的不易又多么的令人向往啊！

人生的道路也就是从出发地出发，越走越远，由此展开的人生就是要让自己与种种不同于自己的一切打交道。打交道的结果可能丧失自己，也可能在一个更高的层次上把自己找回。



五月，您好！体育中考 北京景山学校远洋分校 杨宁



飞翔 先锋小学 庞雪雁

爱的温度

北京教科院附属石景山实验学校学生 张一坤

在这一点上，我绝对随了我妈妈，脾气暴躁。在家里的时候，我和她就堪比两座火山。可能是连锁反应，其中一个有点不顺心，另一个就会一整天黑着脸臭脸。

不久之前，我和妈妈吵了一架。但是现在让我还久久不能忘却那种感觉。应着永不改变的节气变化，天渐渐转凉，不知不觉竟已到了立秋节气。树上的叶子大肆宣泄着秋天的氛围，又枯又黄。在树上的，沙沙哗哗，谱写成了一首诡异的神秘乐章；被风吹到地上的，像大海中的一只孤零零的小船，当暴风雨来临的时候只好被肆意吹打，任意东西。满地金黄，漂亮至极。感受最深的就是：天越来越短，夜越来越长。还没到晚上七点，天就已经黑的透彻，仿佛是刻意染上去的。在没

有光源的地方几乎是伸手不见五指。虽然天上还亮着散发出微弱光亮的残月，但也是无用功，只是掺杂了更让人不爽的凄惨因子。再在这一基础上增加一点大风的天气，如同雪上加霜，让人心中生畏。

我和妈妈在姥姥家吵得不可开交，姥爷硬是没能把我们拉开，只能无奈地让我们继续吵下去。现在回忆起来，也只是觉得后悔和不值，丝毫没有不服气和愤怒。但造成这一局面的仅仅就是因为穿衣服多少的问题。我的想法是：这还不冷呢，我为什么要穿那么多衣服呢？妈妈的想法是：外面刮了那么大的风并已经进入了秋季，怎么能穿这么少衣服呢？我有我的想法，她有她的思考。我们各执己见都不肯退一小

步。我知道妈妈是为了我好，但这种状态下我控制不了我的脾气，当场就冲妈妈发起火来。终于姥姥也忍不了我们俩了，把我们“轰”出了家门，让我们赶紧回自己家。我最终还是没穿上那件外套。我斜着眼睛看了一眼妈妈，看着她拿起我的外套，塞进了已经满满当当的手提包中。我心中不服气地犯起了嘀咕：还不是自己拿不下，才强迫让我穿，我才不上当呢！

但我无论如何也没猜想到，外面居然会这么冷，风居然这么大。一出家门，先是一丝凉意向我扑面而来，再是一阵让人汗毛立起来的小风。虽是小风，但威力却不小。只有两个人的楼道让我不觉害怕起来。各种可怕的念头一一闪过我的眼前。就像发了

疯的洪水急切而源源不断，刹都刹不住，心中越想越害怕。楼道中的叶子沙沙作响，更是增加了我的恐惧。我回头看看妈妈，想和往常一样把手伸进妈妈的兜里，让她给我安全感。但是一想起刚刚的舌战，便让这个念头烟消云散了。

出了楼道，我才发现没有穿外套是一件多么错误的事，我后悔了。风大极了，还不似夏天的那种暖风，而是秋风瑟瑟，顿觉凉意。我正瑟瑟发抖，就看见妈妈走路的姿势顿了顿，眼神有一些无奈，手几次想要伸到手提包中，都是试探性的，最终还是从鼓鼓囊囊的背包中掏出了一件外套，踮起脚尖把衣服披在我身上，并没有我想象中的训斥，而是一言不发地继续走路。我有一点不适

应，但快速地穿上了衣服。很快，温暖代替了发抖，一种幸福的温度充斥我的全身，恐惧也渐渐地被这股暖意驱逐。

妈妈推着自行车和我并排走出小区，示意我坐到自行车上，我呆呆地坐到自行车上。妈妈骑着自行车，带着我奋力蹬车。朦胧中，妈妈竟已骑了很远。我才发现妈妈挺起了小小的肩膀，用她自己的身躯替我挡风。我想哭的感情立刻涌上心头。

妈妈对我的爱我深深感受到了，再多的语言都表达不出我那时的心情。因为，我发现我已经比妈妈高了，比妈妈更强壮了。她用她的生命来浇灌我的成长，我却对我生来就有的东西毫不在乎。我感受到了妈妈的温度，幸福的温度，爱的温度。我会好好珍藏。